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Su Kauno milijonieriu­
mi Vladimiru Romanovu 
siejamo FBK „Kaunas“ 
atstovai teismo prašo 
areštuoti Lietuvos futbolo 
federacijos (LFF) sąskaito­
je beveik 10 mln. litų.

Tarsis su advokatais
Klubo prašymas Vilniaus apygar­
dos teisme bus svarstomas rytoj, 
prieš pat darbo pabaigą. Ieškovu 
pripažintas FBK „Kaunas“ siekia 
prisiteisti iš LFF esą patirtą žalą. 
Ji įvertinta 9,772 mln. litų. Būtent 
tokio dydžio piniginėms lėšoms ir 
prašoma teismo taikyti laikinąsias 
apsaugos priemones. Trečiuo­
ju asmeniu čia pripažintas „Ūkio 
bankas“, kuriame atidaryta fede­
racijos atsiskaitomoji sąskaita.

„Šiuo metu advokatas kaip 
tik turėtų gauti visus dokumen­
tus. Tada galėsime detaliau susi­
pažinti su pačiu ieškiniu. Iki šiol 
man žinomas tik minėtas prašy­
mas dėl piniginių lėšų arešto, bet 
net neįsivaizduoju, kokia apskri­

tai yra to civilinio ieškinio esmė. 
Plačiau susidariusios situacijos 
komentuoti kol kas negalėčiau“, 
– „Kauno dienai“ sakė vakar iš 
Šveicarijoje vykusio UEFA valdy­
bos posėdžio grįžtantis Lietuvos 
futbolo federacijos prezidentas 
Liutauras Varanavičius.

Sutriks federacijos veikla?
Paklaustas, ar areštavus tokią di­
delę sumą nebūtų sutrikdytas LFF 

darbas, L.Varanavičius neslėpė, kad 
federacijos veiklai tai neabejotinai 
turėtų neigiamos įtakos: „Manau, 
kad būtent to ir siekiama.“

Iki rytojaus LFF turi teisę pa­
teikti atsiliepimą į FBK „Kaunas“ 
prašymą. 

Klubas nekomentuoja
Neoficialiais duomenimis, beveik 
10 mln. litų siekiančia suma FBK 
„Kaunas“ įvertino savo patirtus 

nuostolius, kai LFF neleido jiems 
rungtyniauti pirmojoje lygoje, o 
pasiūlė persikelti į trečią pagal 
pajėgumą Lietuvos futbolo čem­
pionatą – antrąją lygą.

„Gana juokingai skamba. Juk jie 
patys parašė pareiškimą, kad išeina 
iš čempionato, mes darėme viską 
pagal mūsų taisykles ir futbole ga­
liojančius įstatymus. Nesupranta­
ma, ką jie galėjo surašyti tame ieš­
kinyje“, – svarstė L.Varanavičius 

ir pripažino, kad vis dar tvyrantis 
konfl iktas be teismo įsikišimo vei­
kiausiai nebus išspręstas.

G.Ugianskis vakar nuo komen­
tarų apie teismui pateiktą prašy­
mą susilaikė: „Palaukime penkta­
dienio, kol savo žodį tars teismas, 
ir tada pažiūrėsime.“

„Kauno“ prezidentas nesiėmė 
tvirtinti, kad milijoninis ieškinys 
futbolo federacijai konkrečiai su­
sijęs su ekipos šuoliu į II lygą.

Projektas „Darni šeima“R

Virginija Skučaitė

Įsibėgėjantis konkursas „Dar-
ni šeima“, kuriame kviečiamos 
dalyvauti šeimos iš visos Lie-
tuvos, atskleidžia jų puoselėja-
mas vertybes. Kaune, Aleksote, 
gyvenanti žurnalistė Aušra ir 
transporto specialistas Liongi-
nas Garniai su trimis vaikučiais 
tikrai gali pretenduoti ne į vieną 
iš penkių respublikinio konkur-
so nominacijų, tačiau bene la-
biausiai ši šeima puoselėja seną-
sias tautos tradicijas ir muziką.

Brangiausias laikas – kartu
„Esame gausus Garnių lizdas: de-
vynmetė dukra Julija mokosi pradi-
nėje ir muzikos mokyklose, o pen-
kiametis Rapolas ir perpus jaunes-
nis Steponas – darželinukai. Julija 
skambina kanklėmis, o jos broliukai 
aistringai muša būgnus“, – supa-
žindino su atžalų pomėgiais Auš-
ra. Vasarą šeimos lizdas pasipildo 
dar vienu Garniu – keturiolikme-
čiu Mykolu, kuris rudenį išskrenda 
žiemoti į JAV pas savo mamą.

Aušra ir Lionginas tvirtina ne-
suprantą, kaip gali atsitikti, kad 
dabartiniai tėvai, kaip byloja ap-
klausų rezultatai Lietuvoje, su vai-
kais bendrauja tik septynias minu-
tes per parą. „Mes visus vakarus 
leidžiame kartu, ką nors veikiame, 
nes televizorius skirtas tik žinių 
laidoms pažiūrėti. Net ir savo tė-
vų kapų tvarkyti važiuojame kar-
tu, primindami vaikams, kad taip 
elgėsi jų močiutė, taip derės elgtis 
ir jiems“, – kalbėjo Lionginas.  

Julija, klausydamasi tėčio, pri-
minė, kad tėveliai juos visada pa-
siima kartu į Vytauto Didžiojo ka-
ro muziejaus sodelį, kur minimos 
svarbiausios valstybės datos, kar-
tu lankomi seneliai, prižiūrimas 
tegul ir nedidelis, bet savas kie-
mas bei visų mylimi katinas Auk-
sas ir degu Gilė. 

Puoselėja liaudies tradicijas
Garnių šeima išsiskiria iš daugelio 
kauniečių šeimų tiesiog beatodai-
riška meile liaudies muzikai ir tra-
dicijoms. „Visi drauge lankome fol-
kloro klubo „Eitinė“ šeimų grupę 
„Ratilėlis“. Kartu mokomės liau-
dies šokių, dainų, o vaikai – groti ir 
žaidimų. Visos klubo šeimos kartu 
švenčia Kalėdas, Tris karalius, Ve-
lykas, Jurgines, Ožio ir kitas šven-
tes, koncertuoja. Štai, pavyzdžiui, 
šiemet šokome ir dainavome Lie-
tuvos vardo tūkstantmečio šven-
tėje Vilniuje. Beje, pirmą kartą Dai-
nų šventėje šalies sostinėje daly-
vavome prieš dvejus metus – tuo-
met mūsų mažajam Steponui tebu-
vo penki mėnesiai, bet ir jis vilkė-
jo tautinį kostiumą, o šiemet kaip 
visateisis šventės dalyvis jau trypė 
scenoje ir Sereikiškių parko pievo-
je“, – pasakojo Aušra. Beje, su vy-
ru pasiuvo šeimai žemaitiškus tau-
tinius kostiumus pagal XIX a. pa-
vyzdžius.

Pašnekovė džiaugėsi, kad vai-
kai labai mėgsta klausytis pasa-
kojimų apie jos vaikystę, kuri vai-
kams panaši į pasaką. Pavyzdžiui, 
Aušra iki šiol prisimena užraug-
tos duonos kvapą, nes rauginamą 

duonelę močiutė šildydavo anū-
kės... lovoje. Vaikai apvaliomis iš 
nuostabos akimis žvelgia į mamą 
ir tuomet, kai ši pasakoja apie vai-
kystėje jos išmoktus darbus: verp-
ti vilnas ir plėšyti pagalvėms na-
minių paukščių plunksnas.

Ką reiškia darna šeimoje?
Maži ir dideli Garniai stengiasi lai-
kytis šeimoje atkakliai diegiamos 
taisyklės – atsiprašyti už netinka-
mą poelgį, apsikabinti, susitaikyti. 
Nuolaidų nebūna. Anot Aušros, gal 
tai ir ne pats originaliausias būdas 
mokyti gerbti vienas kitą, bet efek-
tyvesnio dar nerado. Tėvai dažnai 
primena vaikams, kad jų šeimoje, 
kurios nariai gyvena kartu ir my-
li vienas kitą, vieno kurio nors in-
teresai neturi nustelbti kitų. „Taip 
ir turi būti – juk esame vieno lizdo 
paukščiai“, – šyptelėjo L.Garnys. 
Beje, šeimos pavardė priminė vie-
ną juokingą epizodą.

Kai močiutė, pamačiusi vie-
noje nuotraukoje gandrus, pasakė 
anūkams, kad čia jų broliai, pen-
kiametis Rapolas paprieštaravo – 
paaiškino, kad tai tik pusbroliai. 

„Gyvenimas šeimoje pakei-
tė mus pačius. Šeimoje geriausiai 
išmokstama padėti vienas kitam, 
atsisakyti kai kurių poreikių dėl 
kito. Kartu sprendžiame konflik-
tines situacijas, kartu, jei tai suvo-
kiama vaikams, aptariame iškilu-
sias problemas ir net pasvajojame. 
Štai vyras vis pašneka apie nau-
ją būstą, o vaikai – apie dar vie-
ną sesę“, – neslėpė šeimos svajo-
nių Aušra.

Žemaitiškas Garnių lizdo tvirtumas

Cementas:  � Garnių šeima ypatingai didžiuojasi savo siūtais tautiniais dra-
bužiais.  

Projektas „Darni šeima“

Registruotis patiems ar rekomenduoti kitą darnią šeimą konkursui galima iki 
rugsėjo 29 d. www.darni-seima.lt arba nusiųsti kontaktinius duomenis e. p.: 
info@darni-seima.lt

Konkursantai skirstomi pagal apskritis. Kauno apskrities konkurse jau dalyvau-
ja 13 šeimų.

Iš kiekvienos apskrities bus renkamos penkios darniausios šeimos, kurios bus 
nominuojamos vienai iš šių nominacijų: už tradicijų puoselėjimą, už bendruo-
meniškumą, už jaunąją kartą, už sėkmingą šeimos verslą, už ryšius tarp kartų.

Bus nominuojama 50 šeimų.

Spalio 12–lapkričio 27 d. penkios kiekvienos apskrities darniausios šei-
mos (laimėjusios nominacijas) bus pagerbiamos apskrities centro savi-
valdybėse, o gruodžio 4-ąją minėtos šeimos bus pakviestos į joms skirtą 
šventę Vilniuje.  

Priešininkai: �� LFF prezidentas L.Varanavičius ir „Kauno“ prezidentas 
G.Ugianskis vakar nebuvo linkę komentuoti teisminio ginčo esmės.	
					         Evaldo Butkevičiaus nuotr.

Konflikto ištakos
Kovo 20 d. apie pasitraukimą iš Lietuvos futbolo A lygos į pirmąją paskelbė ■■

daugkartinis šalies čempionas FBK „Kaunas“, tokią galimybę pradėjo svarstyti 
Klaipėdos „Atlantas“.

„Mes iš A lygos traukiamės todėl, kad kai kurie praėjusio sezono įvykiai paro­■■

dė, jog A lyga neatitinka sportinio principo. Tai – ne vienų metų problema“, – ta­
da pareiškė FBK „Kaunas“ klubo prezidentas Gintaras Ugianskis.

Kovo 27 d. Kaune surengtame Lietuvos futbolo federacijos (LFF) vykdomojo ko­■■

miteto posėdyje nutarta, kad FBK „Kaunas“ ir Klaipėdos „Atlantas“, pareiškę no­
rą pasitraukti iš A lygos į 1-ąją, galės rungtyniauti nebent trečioje pagal pajėgu­
mą – 2-ojoje lygoje.

FBK „Kaunas“ prezidentas G.Ugianskis LFF vykdomojo komiteto sprendimą ■■

įvardijo kaip „draudimą užsiimti profesionalia futbolo veikla“.

A lygos sezonas prasidėjo balandžio 4-ąją. „Jeigu klubų nuomonė pasikeistų, ■■

mes pasiryžę svarstyti galimybę jiems sugrįžti“, – likus kelioms dienoms iki sezo­
no pradžios teigė LFF prezidentas Liutauras Varanavičius.

Tuomet spėliota, kad situacija gali pasikeisti po rungtynių tarp Lietuvos ir Pran­■■

cūzijos rinktinių. Šį  mačą stebėjo 10 iš 11 LFF vykdomojo komiteto narių, todėl, 
sulaukus klubų pageidavimo grįžti į A lygą, būtų buvę galima surengti balsavimą. 
Tačiau nieko panašaus neįvyko.

Šiuo metu FBK „Kaunas“ rungtyniauja 2-ojoje lygoje.■■

.
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